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Oggetto: Vendere beni strumentali avvalendosi del credito d'imposta. 

 
In sostituzione del «superammortamento» e dell’«iperammortamento», la legge di bilancio 2020 ha 

introdotto un credito d’imposta per gli investimenti strumentali. L’agevolazione consiste in un credito 
d’imposta calcolato sul costo degli investimenti effettuati nella misura stabilita dalla legge. 

 

Possono beneficiare del credito di imposta tutte le imprese residenti nel territorio dello Stato e sono del tutto 
irrilevanti la forma giuridica (impresa individuale, società di persone, società di capitale, ecc.), il settore 

economico di appartenenza (commercio, turismo, servizi, industria, ecc.), la dimensione dell’impresa, il 
regime di determinazione del reddito. 

 
Il credito d’imposta spetta per gli investimenti in beni «ordinari»: materiali, strumentali, nuovi, 

destinati a strutture produttive situate nel territorio dello Stato. Il beneficio spetta in misura 

maggiore per gli investimenti «impresa 4.0», ossia per gli investimenti in beni materiali il cui 
funzionamento è controllato da sistemi computerizzati e/o gestito tramite opportuni sensori e azionamento, 

sistemi per l’assicurazione della qualità e della sostenibilità, dispositivi per l’interazione uomo/macchina e per 
il miglioramento dell’ergonomia e della sicurezza del posto di lavoro. Anche per gli investimenti «Impresa 

4.0» i beni devono avere le caratteristiche di novità, strumentalità e destinazione nel territorio nazionale, 

nonché la cosiddetta interconnessione. 
 

Per gli investimenti in beni strumentali materiali tecnologicamente avanzati (ad es:. strumenti e 
dispositivi per il carico e lo scarico, la movimentazione, la pesatura e la cernita automatica dei pezzi, 

dispositivi di sollevamento e manipolazione automatizzati, AGV e sistemi di convogliamento e 

movimentazione flessibili, e/o dotati di riconoscimento dei pezzi) è riconosciuto un credito d'imposta nella 
misura del: 

 
 50% del costo per la quota di investimenti fino a 2,5 milioni di euro 

 30% del costo per la quota di investimenti oltre i 2,5 milioni di euro e fino al limite di costi 

complessivamente ammissibili pari a 10 milioni di euro 

 10% del costo per la quota di investimenti oltre i 10 milioni di euro e fino al limite di costi 

complessivamente ammissibili pari a 20 milioni di euro 

Per gli investimenti in beni strumentali immateriali funzionali ai processi di trasformazione 4.0 (software, 
sistemi e system integration, piattaforme e applicazioni) è riconosciuto un credito d'imposta nella misura del: 

 

 20% del costo nel limite massimo dei costi ammissibili pari a 1 milione di euro. Si considerano 

agevolabili anche le spese per servizi sostenute mediante soluzioni di cloud computing per la quota 

imputabile per competenza. 

Per investimenti in altri beni strumentali materiali, diversi da quelli fino ad ora citati è riconosciuto un credito 

d'imposta nella misura del: 

 
 10% nel limite massimo dei costi ammissibili pari a 2 milioni di euro per i beni strumentali materiali, 

e nel limite massimo dei costi ammissibili pari a 1 milione di euro per i beni strumentali immateriali. 
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Il periodo nel quale può essere esercitata l’opzione del credito d’imposta va dal 16.11.2020 fino al 

31.12.2021 o al 30.06.2022 se viene pagato un acconto minimo del 20% entro il 2021. 
 

Sono destinatari di questa manovra PMI per valutazione propria, a supporto di proposte di investimento da 
offrire al proprio mercato, per propri clienti strategici che stiano comunque valutando investimenti in proprio. 

 
Le chiediamo, cortesemente, di compilare il questionario al seguente link: 

https://docs.google.com/forms/d/1cm9XJL8AaChFcJfL2uNQ5r9vtFBVLF2M_J4SbnfUGdQ/edit  

utile alla valutazione del progetto d’investimento e propedeutico alla partecipazione al webinar sul tema. 
 

Per qualsiasi informazione scrivere a: bellissimo@comufficio.it 
 

Con i migliori saluti. 

 
Segreteria Comufficio 
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